

中共辽东学院委员会党史学习教育

# 简 报

第13期

中共辽东学院委员会党史学习  
教育领导小组办公室 编

2021年6月30日

---

## 本期导读

- 辽东学院党委理论学习中心组（扩大）开展“迎七一 重走抗联路”实践体悟活动
- 学校召开庆祝中国共产党成立100周年暨“两优一先”表彰大会
- 学校党委举办“庆七一、听党课、学党史、守初心、抓落实”主题党日活动
- 学校举办庆祝建党100周年“讲好党史故事 传承红色基因”红色诗歌朗诵比赛
- 学校举办“永远跟党走” 庆祝中国共产党成立100周年师生文艺汇演

## 辽东学院党委理论学习中心组（扩大）开展“迎七一 重走抗联路”实践体悟活动

6月28日，辽东学院党委理论学习中心组（扩大）赴本溪东北抗联史实陈列馆、老边沟抗联遗址开展“迎七一重走抗联路”实践体悟活动。党委理论学习中心组成员和学校全体正处级干部参加活动。

东北抗联史实陈列馆地处本溪满族自治县小市镇滨河东岸，2007年5月建成开馆，是全国抗联史实陈列馆中规模最大、史料最全的陈列馆，也是辽宁省范围内第一个东北抗日联军题材的纪念馆，被中宣部命名为全国爱国主义教育示范基地。

在陈列馆外广场，党委书记李文秀郑重接过学习班班旗，全场高唱国歌，大家整装列队有序进入陈列馆，在讲解员声情并茂的讲解中开始参观学习。陈列布展以“林海雪原，抗联英雄”为主题，以东北抗联重要历史事件、历史人物、历史战役为线索，通过大量的史料、照片、图表、文物、实物以及抗联浮雕、场景复原等形式，全面、真实、准确、系统地反映了东北抗日联军14年艰苦卓绝的斗争历史，生动再现了东北抗联抗击日本帝国主义的英雄壮举，热情讴歌了抗联将士强烈的爱国主义精神和宁死不屈、百折不挠的民族气节。

在英烈墙前，学员代表向抗联烈士敬献花篮，党委书记李文秀和校长周景雷缓步走到英烈墙前，认真整理花篮缎带，缎带上书写着“抗联英烈名垂青史”，全体人员向抗联英烈默哀。全体党员面对鲜艳的党旗，在李文秀领誓下，举起右拳庄严宣誓。

在总结讲话中，李文秀要求大家学习东北抗联英烈在革命斗争中展现的钢铁般的意志和对党绝对忠贞的信仰，把东北抗

联精神转化为实现中华民族伟大复兴的强大力量，转化为实现学校高质量发展的精神动力。他指出，再过两天，伟大的中国共产党就将迎来百年华诞，为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴，中国共产党一经成立就自觉把这一历史重任扛在肩上。百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。此时此刻，我们来到东北抗联史实陈列馆参观学习，向革命先烈敬献花篮，寄托我们的哀思；我们面向党旗重温入党誓词，为创造辉煌开辟未来接续奋斗。他强调，在“十四五”的开局之年，全校上下务必把握好新发展阶段、贯彻好新发展理念、构建好新发展格局，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，学党史、悟思想、办实事、开新局，做到心中有信念、胸中有全局、手上有本领、肩上有责任，把思想和行动统一到中央的决策部署上来，把智慧和力量汇聚到学校事业发展大局上来，以敢打硬仗、勇闯难关的坚韧，以担当作为、敢做善成的干劲，谋大事、干大事、成大事，谱写好学校“十四五”发展的美好新篇，努力开创特色鲜明的地方高水平应用型大学建设新局面，以强校兴国的坚实行动和优异成绩，向建党100周年献礼！

参观完陈列馆，大家来到老边沟抗联战斗遗址，聆听了抗联历史，重走抗联路，亲身体会东北抗日联军与日本侵略者进行艰苦卓绝斗争的足迹，亲身感受历史的回响与激荡。

本次党委理论学习中心组（扩大）“迎七一重走抗联路”实践体悟活动是学校党史学习教育的重要内容，学员们在实践体悟活动中深切缅怀革命先烈，汲取奋进力量，铭记红色历史，赓续精神血脉。学员们纷纷表示，要继承东北抗联先烈坚定的信仰信念、高尚的爱国情操、伟大的牺牲精神，把从党史中汲取的丰富营养转化为忠诚履职担当的不竭动力，切实担负新时代

为党育人、为国育才的使命任务，以更加饱满的热情和坚定的信念，开创学校各项事业发展新局面。

## 学校召开庆祝中国共产党成立 100 周年 暨“两优一先”表彰大会

6月30日下午，辽东学院庆祝中国共产党成立100周年暨“两优一先”表彰大会在临江校区大学生活动中心隆重举行。校领导李文秀、周景雷、吕志霞、张有绪、于守魁、陈启凡、张钟声出席大会。大会由党委副书记、校长周景雷主持。

大会在雄壮的国歌声中拉开帷幕。

党委书记李文秀为周晚芳等9名“光荣在党五十年”的党员代表颁发了纪念章，带领党员重温入党誓词，全体党员面向鲜红的中国共产党党旗，郑重的举起右手，铿锵有力的宣誓声响彻会场。

李文秀作了题为《永远跟党走 奋进新征程》的讲话。

他在讲话中回顾了中国共产党百年奋斗历程，总结了过去一年学校各项工作取得的成绩以及当前面临的困难和挑战，对各级党组织和广大党员提出了“以党性修养为根，用百年党史进一步坚定理想信念；以党的创新理论为魂，用百年党史进一步推进立德树人；以党员身份为荣，用百年党史进一步强化使命担当”等三个方面的要求。要求全校上下把坚定正确的政治方向放在学校工作的首位，牢牢把握立德树人根本任务，牢记根本宗旨、坚定理想信念，真心听党话、铁心跟党走。将百年党史学习教育贯穿人才培养全过程，努力构建“五育并举”

“三全育人”格局。用奋斗开创发展新格局，用百年党史照亮新征程，不断开创新时代学校教育发展的新局面，谱写好立德树人崭新篇章。

李文秀指出，欲知大道，必先为史。作为党员，作为师者，我们要从中国共产党百年来艰辛探索、艰苦创业、艰难奋斗的

精神“富矿”中汲取丰厚滋养，从党的辉煌成就、历史经验、优良传统中深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好，从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃中探寻和把握历史规律，牢记根本宗旨、坚定理想信念。在深入学习党史的过程中，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，夯实党员立身、立业、立言、立德的基石。

李文秀强调，时代是创新理论之母，历史是最好的教科书。党员干部和广大师生要更加深刻地认识到马克思主义是如何深刻改变中国、改变世界的，深刻认识到马克思主义在中国是怎样一脉相承、与时俱进的，深刻认识到习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义。要进一步增强对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、情感认同，紧紧把牢社会主义办学方向，深入贯彻落实党的教育方针，把坚定正确的政治方向放在学校工作的首位。要牢牢把握立德树人根本任务，将百年党史学习教育贯穿人才培养全过程。

李文秀指出，创业维艰，奋斗以成。作为党员，我们要时刻牢记自己的第一身份是共产党员，第一职责是为党工作，第一自觉是倍加珍惜党员身份。必须把党的历史学习好、总结好，把共产党员的初心使命传承好、担当好。海阔心无界、山高人为峰，我们要打破长久以来的惯性思维，敢想前人未曾想，敢做别人不曾做，敢担发展攻坚责；我们要登高望远拓宽视野，立足地方彰显特色，汇聚改革磅礴力量。

## 学校党委举办“庆七一、听党课、学党史、守初心、抓落实”主题党日活动

6月24日下午，学校党委在临江校区国际报告厅举办“庆七一、听党课、学党史、守初心、抓落实”“四个一”主题党日活动。校领导李文秀、周景雷、吕志霞、于守魁、张钟声及全校处级干部参加主题党日活动。

在主题党日活动中，党员们聆听了丹东市委党校罗政军副教授所作的题为《习近平谈学习“四史”》的主题报告，观摩了市委党校胡松林等五位老师带来的情景式党课《不朽的英雄赞歌》。从“为什么学、学什么、怎么做”三个方面深刻理解习近平总书记关于“四史”的重要论述，深入学习抗美援朝战争中涌现出的英雄人物和先进事迹，深刻感悟和传承伟大抗美援朝精神。

在党委书记李文秀的带领下，党员们面对鲜红庄严的党旗，郑重举起右拳，重温入党誓词。随后，党员们观看了红色影片——《英雄儿女》。

参加主题党日活动的党员深有感触，纷纷表示：回顾历史，我们深感自豪，备受鼓舞。展望未来，我们信心百倍，斗志昂扬。站在“两个一百年”的历史交汇点上，踏上“十四五”崭新征程，我们更加笃定跟党走脚步，更加坚定奋进新时代的决心，进一步做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，把从党史学习中汲取的精神营养转化成为学校谋发展、为师生办实事的强大动力，开拓进取，务实重干，砥砺前行，为建设特色鲜明的地方高水平应用型大学贡献力量。

## 学校举办庆祝建党 100 周年

### “讲好党史故事 传承红色基因”红色诗歌朗诵比赛

为庆祝中国共产党成立 100 周年，进一步推进党史学习教育取得实效，引导广大党员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，6 月 25 日下午，学校“讲好党史故事 传承红色基因”红色诗歌朗诵比赛决赛在临江校区文沁楼国际报告厅举行。校领导李文秀、吕志霞、于守魁、陈启凡观看了比赛。

本次比赛以红色诗歌诵读的形式，紧扣中国共产党百年党史的主题主线，讲好党史故事，传承红色基因。各基层党组织精心组织、积极参赛，经过初赛和预赛，共有 16 支教师党员代表队和 5 支学生党员代表队进入决赛。

## 学校举办“永远跟党走”

### 庆祝中国共产党成立 100 周年师生文艺汇演

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。6 月 30 日下午，学校在临江校区大学生活动中心，举办了“永远跟党走”庆祝中国共产党成立 100 周年师生文艺汇演。校领导李文秀、周景雷、吕志霞、张有绪、于守魁、陈启凡、张钟声及离退休老党员代表、师生代表欢聚一堂，共同庆祝建党 100 周年！